

小树莓开辟致富新赛道

迁安交警联合多部门 进社区开展文明交通宣传

本报讯(记者卢山)为有效增强社区居民交通安全意识和避险能力,日前,迁安市公安交警大队联合迁安市文旅局、兴安街道办事处等部门一起走进社区开展文明交通主题宣传活动,大力营造学法、懂法、守法、用法的良好氛围,创建人人参与、人人共享的文明交通环境。

9月17日晚,宣传队走进辖区罗马世纪城小区。活动中,民警通过发放《“一盔一带”“生命无价·酒后禁驾”安全守护行动倡议书》《文明出行倡议书》

及现场说法等方式,向广大群众着重讲解驾乘摩托车、电动车佩戴安全头盔的重要性,向汽车驾乘人员讲解规范使用安全带的必要性,教育广大驾乘人员要转变观念,落实规定,从现在做起,从自身做起,正确使用安全带和安全头盔,并呼吁社区居民拒绝酒驾,把学到的交通安全知识向家人和街坊邻居传播分享,做文明交通参与者。

此次宣传,不仅进一步增强了社区居民交通安全意识,还为社区群众文明安全出行筑牢了坚实防线。

迁西 守护网络安全 构建和谐校园

本报讯(记者李雪松 通讯员刘颖、孙敬聪)为进一步提升青少年的网络安全意识,引导青少年安全、科学地使用网络,近日,迁西县兴城镇联合镇司法所、镇妇联在县逸夫小学举办了以“守护网络安全 构建和谐校园”为主题

的网络安全宣传活动。本次活动通过主题宣讲、知识竞赛、发放宣传资料等多种方式,向学生们普及网络安全知识、科学上网规范和防诈骗技巧。工作人员深入浅出的讲

解和有趣的互动,有效培养了学生的网络安全意识。学生们表示,通过这次活动,他们学到了许多实用的网络安全知识,对网络诈骗有了更深刻的认识。

近年来,迁西县持续开展多元化的网络安全教育活动,引导青少年关注网络安全,树立正确的网络文明观念。鼓励青少年成为网络安全的积极践行者和宣传者,共同营造文明、健康的网络环境,为构建清朗的网络空间贡献力量。

“丹青墨韵”三人国画精品展开展

本报讯(记者赵岩)9月20日,丹青墨韵——角振平、樊春华、刘铁军三人国画精品展在唐山国际会展中心红木家具地下展厅开展。

角振平,多年行走在名山大川之间,领略自然素养,注重从生活中汲取灵感。他对传统绘画深刻研究领悟,他的山水画作彰显深沉、博大、雄浑的深邃意境。樊春华,字秋实,号龙一轩主。1964年生于唐山,河北省美术家协会会员,他的作品风格多样,本次展出其花鸟作品。刘铁军,号老铁。1965年生人,河北省美术家协会会员,

自幼跟随师父辈老一代知名书画家学习,现以禅画人物为主。

此次画展,将三位画家150余幅山水、花鸟、人物作品汇聚一堂,使山水的雄浑壮阔与人物的灵动细腻相互映衬,展现出艺术的多元魅力。在这里,可以感受到角振平山水世界的高古宁静;领略樊春华作品中的生活韵味,对生活的热爱与感悟;品味刘铁军禅画人物的深邃意境。他们用画笔描绘世界,是对自然的赞美、对生活的歌颂、对人性的探索。

据悉,展览将截止到10月7日。

丰南 公安窗口服务假期“不打烊”

本报讯(记者卢山)9月17日,正值中秋佳节,王女士因身份证丢失向丰南区公安局银丰派出所求助,民警快速补办解其燃眉之急。

9月17日中秋节当天,丰南区公安局银丰派出所接到群众王女士求助“我的身份证不慎丢失了,请问你们节假日

上班吗?能办理身份证业务吗?”工作人员热情地答道:“可以办,我们假期不打烊。”不一会儿,王女士就赶到了派出所窗口,工作人员仅用了几分钟就为她完成了身份证补办手续。王女士感慨:“没想到中秋假期你们还在上班,为你们的敬业点赞!”

民警护送手指受伤男子及时就医

本报讯(记者卢山)日前,一男子手指受伤严重在赶往医院途中正值晚高峰,遂向交警部门求助,市交警八大队接到指令后立即为伤员开辟绿色通道,助其安全就医。

当天17时16分许,正在北新道站前路路口执勤的市交警八大队一中队民警接到大队指挥中心指令:一男子小手指受伤严重,现乘坐一辆出租车在站前路由南向北行驶去唐山市第二医院就

医,由于正值晚高峰时段,路上车辆较多,请求交警带路。

17时18分左右,已经启动警车等候的执勤民警与受伤男子乘坐的出租车汇合后,马上与前方路口民警联系开辟绿色通道,并开启警灯迅速带领求助男子乘坐的出租车赶往唐山市第二医院。

在警车的带领下,10分钟后就到达了医院,民警将男子送到急诊室后又返回工作岗位。

乐亭 守护青少年口腔健康

9月20日是第36个“全国爱牙日”,当天上午,一场以“牙齿健康 全身健康”为主题的义务宣讲活动在乐亭县姜各庄镇董庄小学举行,师生和家长代表200人参加了活动。

活动中,口腔医学专业人士李文君医生从牙齿的结构、牙齿常见病及治疗方法、正确的刷牙和口腔保健方法等方面进行了深入浅出的讲解,通过互动问答、模拟演示等形式,向大家普及了口腔健康知识,同时,为有需求的师生和家长提供了“一对一”检查服务,帮助大家及时发现潜在的口腔问题。



曹建国 摄

本报讯(记者吕彦莹)金秋时节,在遵化市团瓢庄镇宋各庄村十味农业树莓种植基地,一颗颗树莓像小灯笼一样挂满枝头,个大肉厚,酸甜的味道中透着一种独特的香味。“树莓可以说是一个新的赛道,我种植树莓5年,现在种植面积150亩,年采摘树莓果50吨。”该基地负责人吕雪梅说。

“我不是干农业的,也不是遵化人,本来是到这儿享受田园生活的,结果机缘巧合种起了树莓……”吕雪梅说,2019年她偶然与树莓委员会接触,了解到树莓的食用价值和药用价值。由于树莓不易保存,唐山及周边城市食用的树莓大多是冷冻果或干果,很少能吃到鲜果。为了填补



丰润: 志愿服务 助秋收

日前,正值秋收农忙时节,丰润区开展了“党员志愿服务进农家”活动,让党员进农家、到田间,服务群众,服务秋收工作。

图为9月22日,丰润区泉河头镇的党员志愿者在罗文口村帮农民晾晒玉米。

朱大勇 乔泽天 摄

滦州响哩街道:用乡村文化倡树文明新风

本报讯(周璐)近日,滦州市响哩街道在研山新村研山小学举办了“基层治理效能提升 移风易俗倡新风”文艺演出活动,为现场村民献上一道乡味浓、创意好、接地气的普法和孝德文艺大餐。

讲乡音、唱乡情、舞乡韵,一个个精彩的表演,展现了响哩各界群众积极乐观、健康向上、充满活力的精神面貌。今年以来,滦州市响哩街道全面贯彻落实滦州市

委工作部署,深入学习新时代“枫桥经验”,全力提升基层治理效能,凸显精神文明建设创建、移风易俗倡新风活动,助推文明社会、文明村庄、文明家庭创建,以树立新风正气,摒弃陈规陋习,助力“和美乡村”及“幸福乡村”建设,把舞台让给群众、把话筒交给群众,用歌舞、曲艺、非遗展示等群众喜闻乐见的文艺节目,充分发挥“文艺”的广泛性、群众性、独特性、互动

性的优势,通过文艺活动,让乡音乡土乡情萦绕身边,充满心田。通过群众唱身边事、演身边人、道家乡美、赞新生活,进一步展示响哩乡貌、传递乡音、传承乡韵,凝聚乡情。

倾听百姓心声,顺应群众需求是响哩街道基层治理工作主线,该街道持续开展群众性文化活动,努力让乡村文化“活”起来,促进乡风文明,繁荣乡村文

化,赋能乡村振兴。多种多样的文化活动充分发挥了群众的主体作用,展现新时代、新农村、新生活 and 全域群众的精神风貌,进一步提升了群众的获得感和幸福感,为推动基层治理和乡村全面振兴凝聚精神力量。

移风易俗看基层

80岁老人毕兴瑞为烈士收集资料—— 让烈士英名传下去

□毕雪娇

今年80岁的毕兴瑞是丰南区黑沿子镇润河二村人,从小在渔村长大,既在海上当过渔民,也在陆上做过生产队会计。60岁以后,毕兴瑞退出了劳动岗位,闲暇时用文字记录家乡的历史。在老人收集整理历史资料的过程中,黑沿子镇党委、政府委托毕兴瑞一件事,请他帮忙搜集润河村烈士的相关材料和遗物,把烈士英名传下去。

从镇党委、政府提供的烈士名单中,毕兴瑞得知润河村在抗日战争和解放战争中牺牲了9名优秀儿女,其中8名烈士都是土生土长的本地子弟,只有一个叫史俊俭的润河籍烈士老人觉得陌生。在老人的记忆里,润河村有史以来无“史”姓,那么这位烈士是谁呢?是不是当时发

音有误,把他的名字或是家庭地址记错了?毕兴瑞打听了很很多上岁数的老人,他们也都没有听说过此人。查询虽无结果,可毕兴瑞把这件事记在了心里,他决心一定要把烈士的原籍和个人情况弄个水落石出,这既是给烈士一个圆满的交待,也是对烈士后人的一种慰藉。

在进一步搜集村史资料的过程中,毕兴瑞一直不忘打听烈士史俊俭的情况。一天,他与村民吴满江交谈的时候,提到了吴满江的二叔吴国万。吴国万,1947年参军,在辽沈战役中牺牲,是解放战争时期的烈士。老人在核实这件实时时向吴满江:“你听说过这段历史吗?”吴满江说:“我小的时候听爷爷说过,当时咱们村有30多个年轻人一起参军的。早前,我们

还有一个参军的。我爷爷说是山东无棣的,开始在我们家打工干杂活,参军以后就没有音信了。我二叔他们参军也是受了他的影响。”毕兴瑞带着期望问吴满江:“这个小工姓什么?是姓史吗?”吴满江说:“对,就是不知道他叫什么名字,都叫他小二。”毕兴瑞听到这话非常兴奋,功夫不负有心人,他翻阅了很多丰南编辑印刷的英烈史料,经过16个月的查找,终于找到了史俊俭烈士的生平资料。

原来,20世纪三四十年代,山东无棣有很多人逃荒来丰南润河村打工,俗称扛活。史俊俭是其中之一。史俊俭1924年生,15岁由山东老家来润河村吴恩甲也就是吴满江的爷爷家打零工,因其行二,被称为小二。据《丰南县志》记载,1940年1

月,经当时地下党组织负责人武汉兴介绍,史俊俭在润河参加革命,并在丰玉遵联合县参军入伍。1942年,在黄谷川战斗中,史俊俭壮烈牺牲,当时年仅18岁。

烈士牺牲距今已82年,今年也是他诞辰100周年。为了不让烈士的英名泯灭,毕兴瑞在自己撰写的村史——《润河史话》的名人英烈板块中专门列出了一个章节《我为烈士寻根源》,详细记录了史俊俭烈士的生平及参加革命的前前后后。

毕兴瑞说,史俊俭是我们润河村人的骄傲,他把入伍地填报为润河村,说明他对润河村有着深厚的情感。他把润河村当成了家乡,家乡的人民就要把他当作亲人。我们要把烈士的英名世世代代传下去,让烈士永远活在润河村人民的心里。

滦南小伙儿刘顺旺: 为救大伯卖掉婚车

□本报记者 梁赞英 通讯员 冯连满

“我们老两口无儿无女,全靠侄子的帮助,老头子咽气前,念叨的都是这孩子的‘好’。”日前,说起侄子刘顺旺,滦南司各庄镇西兰坨村71岁的刘振芹老人话语中满是感动,老伴儿刘连英已去世一年多,逐渐从悲痛中走出来的她却始终忘不了老伴儿病重期间侄子卖婚车救大伯的义举,“亲生儿女能啥样?有个这样的好侄子,我们老两口一辈子值了!”

今年28岁的刘顺旺4年前娶妻成家,婚后半年,其大伯刘连英患上了肾病。大伯无儿也无女,老两口万念俱灰,不敢想象以后的日子该怎样过。得知消息,平时没少帮衬老人的刘顺旺耐心安慰二老:“愁啥?这不有我呢嘛,咱去治!”为了让老人安心,刘顺旺关闭刚刚开业不久的汽车装饰店,陪大伯住进了医院,擦身、喂饭、端尿、接尿,他日夜守护在病床边,给

了老人无微不至的照顾。“这孩子忒细心,比我大妈伺候我还周到。”刘连英在世时不止一次这样讲。经过一段时间的治疗,大伯的病好转,出院居家治疗。

就在刘顺旺安下心来重新开张经营汽车装饰店的时候,大伯的身体再次出现状况。他二话不说放下手头儿的生意,驱车带大伯赴北京就医,大伯被诊断为喉癌。安顿大伯住了院,刘顺旺自己回家跟家人及大妈商量下步治疗的事。沉默很久之后,大妈刘振芹无奈决定:“顺旺呀,你大伯的病,咱不治了。别说大妈办不到,就是有钱也不住这个无底洞扔了。”的确,病魔无情,就算有钱治疗未来也不可预知,更何况老两口还是靠政府救助的孤寡户呢。大伯刘顺旺心里清楚,大妈一定更希望大伯多陪伴些时日,哪怕一个月也好。为了给大伯、大妈一个安慰,他

当着父母、妻子的面毫不犹豫地跟大妈表态:“治,必须治,大不了砸锅卖铁!大妈您别有顾虑,钱的事我想办法。”

刚结婚过上小日子,父母接济的钱也都投在了刚开张还没见回头钱的汽车装饰店里,再加上前期花在大伯身上不少,当时的刘顺旺手头儿非常拮据。虽然咬牙承诺了大妈,但想到大伯手术及后续治疗费用,刘顺旺也是一筹莫展。那一夜,他辗转反侧,最终做出决定:卖掉婚车救大伯!他把这个想法说给了妻子张洁,并做好了被抱怨的准备,没想到深明大义的妻子当即就答应了:“为大伯治病要紧,我支持!车没了咱以后挣了钱再买,到时候你稀罕哪个买哪个。”

21万的车只卖了15万,刘顺旺一点也没含糊,唯一的念头就是赶紧筹钱为大伯治病。他把卖车的钱直接打到大伯的银

行卡里,然后进京陪护大伯进一步治疗。大伯住院期间,他尽心伺候,以致医护人员都认为他们是父子,当得知两人是大伯和侄子时,无不称道赞叹。大伯出院后,隔段时间就要去医院化疗,为让老人路途舒适些,刘顺旺都是借别人的车去北京。村里人敬佩刘顺旺的义举,争着抢着把自家车给他用,大家都说:“顺旺是个有情有义有大爱的人,支持他就是支持正能量。”

去年6月,大伯刘连英安详去世。担心大妈刘振芹生活不便,刘顺旺就让老人跟着自己吃。时间长了,大妈觉得不好意思,总想自己起火单过。刘顺旺就劝她:“大妈大妈,去掉大字就是妈,我给您养老是天经地义的,您就安心吧!”

没有生儿养女,刘连英和刘振芹夫妇俩的一生是遗憾的,但两口子也是幸运的,因为他们有一个比亲儿子更有孝心的好侄子。